

八方驰援 央企担当再体现

许波 本报记者 罗红耀

4月中旬中国二十二冶集团华东公司快速高效地完成静安区一方舱隔离点改造任务后,4月30日晚再次接到上海市主管部门建设上海市国家会展中心P2、P15方舱隔离点任务。华东公司在接到建设任务后,不顾前一阶段的疲惫,立即响应成立专项工作领导小组,由总经理李春彬任总指挥,建设后勤、安全防护、规划设计、施工生产、商务物资、资金等11个工作小组,高效细致、迅速开展工作。同时召开倡议大会,江浙两地分公司及项目近百余名管理人员主动请缨星夜奔赴,截至5月3日晚已有600余名一线工友投身于本次方舱隔离点建设工作,体现出了央企儿女不畏困难的决心。

上海市国家会展中心P2、P15方舱隔离点总占地面积85000平方米,共拟建2000个集装箱,总经理李春彬带领班子成员第一时间进驻现场,以身作则,靠前指挥,参建全员思想意识高度统一,以不埋怨、不推脱、主动承担、互相补位的态度迅速开展工作。隔离点建设项目团队24小时轮班作业,奋力攻坚。华东公司隔离点建设团队充分发扬“一天也不耽误,一天也不懈怠”的中冶精神,争分夺秒抢建设,细心细致保防疫。全体参建人员将坚决落实上海各级政府关于建设方舱隔离点的部署,保质保量、快速高效的完成建设任务,筑牢上海疫情防控控。

华东公司隔离点建设团队充分发扬“一天也不耽误,一天也不懈怠”的中冶精神,争分夺秒抢建设,细心细致保防疫。全体参建人员将坚决落实上海各级政府关于建设方舱隔离点的部署,保质保量、快速高效的完成建设任务,筑牢上海疫情防控控。

首批安徽省新材料产业两个榜单发布

为进一步丰富完善安徽省新材料产业生态,近日,安徽省发展和改革委员会发布了首批安徽省新材料产业优势企业和高成长性企业清单。

首批安徽省新材料产业优势企业共有90家,首批安徽省新材料产业高成长性企业共有99家。两榜单企业主要产品分别属于硅基新材料、先进金属材料、先进化工材料、前沿新材料生物基材料、高性能纤维及复合材料、前沿新材料、石墨烯材料、增材制造等八大类。铜陵集团安纳达钛业公司旗下的铜陵纳源材料科技有限公司(主产品电池级磷酸铁)、铜陵集团六国化工公司旗下的铜陵鑫克精细化工有限责任公司(主产品工业精制磷酸及精制磷酸盐),双双列入首批安徽省新材料产业高成长性企业。

本次形成的清单是在安徽省各市推荐、企业自荐基础上,经研究确定的。(陈源贵)

中国石化与巴斯夫为南京一体化基地扩建项目奠基

陶炎/文 李树鹏/图

4月28日,中国石化与巴斯夫为南京一体化基地扩建项目奠基。该项目由双方共同出资设立的扬子石化—巴斯夫有限责任公司(以下简称:扬子石化—巴斯夫)负责运营。该项目包含新建一套丙烯酸叔丁酯(TBA)装置,扩建丙烯酸(PA)、丙醛(PALD)、乙酰胺(EAA)、乙醇胺(EOA)和精制环氧乙烷(PEO)等多套下游化学品装置产能,将于2023年底建成投产,项目投产后将满足不断增长的中国市场需求。

此次新建的丙烯酸叔丁酯(TBA)装置是采用巴斯夫技术首次在德国以外地区建设。丙烯酸叔丁酯是一种重要的特种化学品,具有耐水、耐油等特点,广泛应用于涂料、造纸等领域。

中国石化集团公司副总经理、股份公司总裁喻宝才视频致辞表示,扬子石化—巴斯夫的成功充分展示出中国石化和巴斯夫之间的良好合作,扩建项目将增加扬子石化—巴斯夫的高端产品的规模和品种,合资公司的



竞争优势将进一步增强。巴斯夫欧洲公司执行董事会成员凯礼博士(Dr. Markus Kamieth)表示,作为巴斯夫全球最成功的合资企业之一,扬子石化—巴斯

夫在安全与业务运营方面一直表现优秀,这归功于中国石化和巴斯夫20多年来的互信合作。通过这次扩建,双方将进一步强化合作伙伴关系。

南京一体化基地每年可为中国市场提供300万吨高质量化学品和聚合物,能够满足农业、建筑、电子、医药、卫生、汽车和化工等行业高速增长的需求。

扬子石化兼扬子石化—巴斯夫有限责任公司董事长顾越峰表示:“中国的石化产业已进入高质量发展阶段,我们将在各方的支持下,坚持以一流标准推动扩建项目的建设,全力打造世界一流的现代化石化基地,推动石化产业的转型升级,为地方经济社会发展作出更大贡献。”

巴斯夫大中华区董事长兼总裁楼剑锋博士表示:“我们将采用全球先进技术来建设南京一体化基地的扩建项目,这使得我们能够进一步增强在充满活力的中国市场的竞争优势,并持之以恒与合作伙伴共同推动石化行业的可持续发展。”

长安民生物流荣获全国五一劳动奖状

向凌月

近日,全国总工会公布了2022年全国五一劳动奖评选结果,经层层选拔、优中选优,总部位于重庆两江新区的长安民生物流榜上有名,荣获2022年“全国五一劳动奖状”荣誉称号。

长安民生物流相关负责人表示,近年来公司始终大刀阔斧地开启转型升级之路,坚决从“平台维护者”向“价值创造者”转变,从“依靠依赖”向“市场竞争”转变,不断探索改革发展之路,形成了一整套管理逻辑和经营理念。

降本增效超10亿元

据负责人介绍,长安民生物流始终围绕“降本、增效、优质、强能、拓市场”抓经营,以经营变革,促进公司高质量发展。

其中,在降本增效方面,长安民生物流持续开展“成本领先工程”“成本风暴”“百团大战”等活动,为主要客户降本超10亿元。围绕资源管理、资产运作、政策争取,将设备、土地、能源、资金等有形资产,以及政策等无形资产最大化利用,累计实现价值近6亿元。

为了激发全员干事创业的活力和动力,长安民生物流搭建“五层四类二十级”员工职业发展通道,实行超额利润分享,探索实施股



票增值激励计划,推进任期制契约化改革,试点推行职业经理人、干部全员竞聘和“271”末位淘汰机制。

强化 商流、物流、信息流、资金流融合

长安民生物流坚定不移从传统物流向智慧物流转变,由物流向“物流+”供应链升级,坚持科技创新引领,持续打造物流产业生态圈,不断迈向世界一流的绿色智能供应链物流科技公司。

在智慧物流方面,该企业全面向科技公司转型,供应链物流全场景的智能化产品日益完善,推广并运用AGV、立体库、无人驾驶等智能化装备,建成了汽车行业首个大型无人仓、国内规模领先的智能立体库、智慧物流实验室等项目,专利及软著获证130个,荣获国家工信部“两化融合”、高新技术企业、“国际物流与供应链中国解决方案TOP50”等47项荣誉。

此外,长安民生物流还坚定不移开展模式创新,创新业务模式,提供全产业链一体化物流服务,特别是大力零部件物流推进运包

仓配一体化,优化厂内物流。加快推进平台化,线上打造了博宇亨通网络货运平台,线下打造了整车物流干线+VTC(城市共享仓)模式,并与一汽物流成立了VTC合资公司。同时,加快推进生态化,强化商流、物流、信息流、资金流融合。

以党建引领和文化驱动筑牢根基

据悉,长安民生物流打造了“五心五领先”党建品牌,构建“12345”党建精益管理体系,并建立富有长安民生特色的“赛美”文化体系。

公司成立了正式党委,建立党支部33个,实现全覆盖。坚持党建与生产经营双融入,聚焦“战略重点、经营难点、客户痛点、员工焦点”开展党建工作,累计开展200余项“四点”攻关项目,严格认真的工作生态、改革创新的发展生态、风清气正的政治生态正在形成。

长安民生物流相关负责人表示,这份沉甸甸的“全国五一劳动奖状”荣誉称号,是对企业的鼓励和认可,也是对全体员工的肯定和褒奖。长安民生物流将继续坚守“创新物流服务 创造美好生活”的使命,踔厉奋发,笃行不怠,坚定不移迈进“世界一流绿色智能供应链物流科技公司”征程。

编者按:作为全国首批(全省首个)国家生态文明建设示范县、全省实施乡村振兴战略先进县,四川省蒲江县正加快推进经济社会高质量发展。在成都企联蒲江分会举办春季企业家活动日沙龙上,政府部门、金融机构和企业交相辉映,大大鼓舞了企业家们的发展士气和信心,期望这样的沙龙在各地都得到借鉴和推介。



党建引领 政企对接 金融赋能 助力发展 助推蒲江经济社会高质量发展 成都企联蒲江分会举办春季企业家活动日沙龙



江企业发展的招商银行成都分行以及智慧党建四川运营中心、成都企联的各位领导表示崇高敬意并致以衷心的感谢。

王粒源指出,蒲江作为成都市西南门户和进藏入滇的咽喉要道,交通便捷、环境优美,毗邻天府新区,属成都“半小时经济圈”;拥有“三山两河四湖”等多样生态资源,森林覆盖率达66.9%,是全国首批(全省首个)国家生态文明建设示范县、全省实施乡村振兴战略先进县。当前,我们正抢抓川藏铁路、成渝地区双城经济圈建设、国家城乡融合发展试验区等国家战略机遇,着力在更深层次融入国家战略发展全局和省市区区域发展大局。随着川藏铁路运营保障基地的正式落户,蒲江铁路物流港纳入纳入成都“四港六中心”物流枢纽布局,并作为国家发改委“十四五”西部陆海新通道重点建设项目,未来的蒲江将融入“一带一路”两大战略通道,承接辐射

南亚、西亚等区域的国际贸易、物流运输等功能,深度参与国际分工合作。

王粒源强调,未来5年,是全县厚积薄发、爬坡过坎、转型升级的关键阶段。民营经济强,蒲江经济才能强;民营经济兴,蒲江经济才能兴;民营经济活,蒲江经济才能活!从全县民营经济发展的现状看,与全市相比,用高质量发展的要求相衡量,蒲江民营企业总体上还存在总量规模不大、结构质量不优、市场竞争力不强、创新动力不足等突出问题。推动民营经济高质量发展,面临着“做大”与“做强”的双重考验。既要扩大企业规模,增加企业体量,又要加快实现企业转型升级、提高民营企业发展质量。为此,需要注重在5个方面下功夫。一是加快推动传统产业改造升级;二是切实提高产业链现代化水平;三是推动优势产业集聚集群发展;四是加快创新引领激发活力动力;五是抓紧抢占

新兴产业发展高地。作为工业经济主管部门,将一如既往地为民企构建良好的发展环境和生态、提供高效优质的政务服务。

李明劲: 企业家要勇挑重担

接着,李明劲会长致辞。李明劲指出,当前国际形势错综复杂,突如其来的俄乌冲突严重影响和改变着国际乃至世界政治经济格局。加之今年以来国内各地新一轮新冠肺炎疫情叠加,给国民经济增速披上了沉重阴影,也对各行各业企业经营带来了严重影响和不利影响。在这种严峻的背景下,蒲江企业怎么发展,企业家怎么实现经营困境破局,这些都是需要思考的现实问题。李明劲感谢招商银行成都分行、智慧党建四川运营中心和县工业经济主管部门的领导急企

家之所急,想企业家之所想,为企业家送政策、送产品、送服务、送关怀、送温暖。

李明劲强调,今年初召开的蒲江县第十五次党代会,明确提出了以绿色发展、乡村振兴、富民强县为主线,统筹推进“八大提升行动”,奋力打造“生态福地、大美小城”的奋斗目标,描绘了未来蒲江发展奋斗的蓝图和战略规划,作为蒲江企业家要在新一轮发展中勇挑重担、抢占先机,在发展大局中找位置、强担当、弘扬企业家奋勇争先的精神,充分发挥市场主体的责任和作用,积极活跃协会活动,为蒲江经济社会高质量发展做出企业界应有的贡献。

韩贤威: 为企业家提供定制化产品

招商银行成都分行总经理助理韩贤威在沙龙上围绕进一步发挥金融部门的功能和作用,深入开展为企业融资服务和为企业家提供定制化——“私人银行”产品发展演变、业务范围、经营模式、流程及其特点和效益分析,以及多元化企业服务讲得精辟透彻,逻辑缜密,循序渐进,举一反三,使参会企业家普遍受到了一场深刻的金融政策和金融业务的启迪。企业家们普遍反映,韩贤威讲得太及时了,为我们开阔了眼界,增长了金融知识,宣传了政府服务企业的新政策新举措,传递了金融支持企业发展新政策,提供了服务企业及企业家的新途径,鼓舞了发展士气,坚定了发展信心。企业家们纷纷表示,希望和建议协会今后多开展类似活动。整个沙龙活动在热烈、融洽、和谐的氛围中结束。

本报记者 王剑兰

4月27日,在四川省蒲江县经科信局精心指导下,在招商银行成都分行、智慧党建四川运营中心等单位的有力支持下,成都企业联合会蒲江分会召集15家规模以上工业企业的董事长或总经理在大溪谷嘉年华酒店举办“2022年春季蒲江县企业家活动日”沙龙。

蒲江县企业服务中心主任王粒源、招商银行成都分行总经理助理韩贤威,招商银行成都青羊支行副行长唐海霞,智慧党建四川运营中心总经理黄婷,成都企联执行副会长、四川中雅售电公司董事长雷婷,成都企联副会长兼蒲江分会会长、成都神鹤药业有限公司董事长李明劲出席沙龙活动。沙龙由黄婷总经理客串主持。

此期沙龙活动是在当前全国疫情防控形势严峻,而成都地区实现了持续清零的情况下,以小规模方式举办。沙龙活动的主题是深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实中共蒲江县委十五次全委会提出的奋力打造宜居宜业宜创业的“生态福地、大美小城”发展战略,努力实现“一个目标、三条主线、八大提升行动”任务,更好地促进全县企业坚持党建引领,活跃政企对接,实施金融赋能,进一步营造和构建企业发展良好氛围和生态,助推蒲江经济社会高质量发展。

王粒源: 推动民营经济高质量发展

王粒源主任首先在沙龙上致辞。王粒源代表政府工业经济主管部门向出席沙龙活动的企业家们表示热烈欢迎,向关心支持蒲